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YpaBHeHMSA C OTHOM MEPEeMEHHOM

*OmnpenesieHue
PaBeHCcTBO ¢ nepemMenHon f(x)=g(x)
HA3bIBACTCH YPABHEHUEM C OTHOU
IePEeMEHHOM.

* KopeHb ypaBHeHUSA
3HaYeHUe nmepeMeHHOM, IPH KOTOPOM
YpaBHEHHE 00paliaeTcs B BEpHoOe
PABEHCTBO HA3bIBACTCH KOPHEM YPABHECHUSA
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Llejibie ypaBHEHHUS

- JIMHEHHbIC YPABHECHUS U YPABHEHM,

IPUBOAUMBIE K BUAY ax=Db
5x=20 ; -3x+63=12; 3-5(x+1)=6-4x ; (x-+1)/2+5x/12=3/4

.- KBagpaTHple YpABHECHNS H YPABHCHHS,
NPUBOANMBIE K BHAY ax +bx+c=0

3x2+5x+2=0; 3x>-12x=0; x(x+2)=3; x> -6x=4x-25;
(3x+1)(6-4x)=0 .



JINMHEVMHBIM YPABHEHHUEM C OJIHOU IEPEMEHHOHU

HA3bIBACTCH YPABHEHME BH/IA )
IJ1e X- mepeMeHHasi, a u b — uucJa.

O

PelleHne NMMHENHOIo ypaBHEHUS

Ecmu a 740, TO X= b/a —€TMHCTBEHHBIN
KOPCHB. -6x=3,6 x=3,6 :(-6) x=-0,6

Ecnu a=0, TO KOpHEHN HET. 0x=12

Ecimn a=0 u b=0, To KOpHEM SIBISETCS
1H000€ YHCIIO. 0x=0 O



KBagpaTH biM YPABHEHUWEM HasbiBaeTca ypaBHeHWe

BMaa , rae koadduumeHTsl a, b, ¢ — nodbIE
OENCTBUTENbHLIE Yncna, npuyem a=0

. MpuBeneHHoe, ecnu a=1 x%+3x- 4=0

. HenpuBeneHHoe, ecnu a=ﬁ 2x2 -Tx+5=0

- MonHoe, ecnu b 1 ¢ OTNINYHBI OT HYNS

- HenonHoe , ecnn b nnn ¢ paBHbI HYNO
X%+4x=0 -5x%+45=0 4x%=0

<



PellieHre HenonHbIX KBaapaTHbIX YPaBHEHUN:

BMA ax’=0 |ax®+c=0 ax*+bx=0
peweHne |x=0 ax®=-c x(ax+b)=0
x°=-c/a X=0 unu ax+b=0
(ecrim -c/a>0) =_b/3
x=*\/-C/a
(ecnn -c/a <0,
TO KOPHEN HET )
OTBET x=0 X,= %-C/a x,=0
X,=-\/-c/la |Xx,=-b/a




PelueHne nonHbIX kKBagpaTHbIX YPaBHEHUN

ax?+bx+c=0
D=b2-4ac Ecnu b=2k, To | Teopema Buera |CBoiicTBa
.ecnv D<0, To KopHei D,=k*-ac (oBpaTHas) 1) ecnu
HET a+b+c=0, 1o

-ecnn D=0, To oauH

KOpPEeHb x,=1, x,=c/a

-Ecnn D>0, To gBa

KOPHS: 2) ecnn

a-b+c=0, 1o

x,=-1, X,=-c/a




PelueHne apobHbIX ypaBHEHUI

- [IpeobpasoBatb ypaBHEHNE K BUAY

* Peluntb ypaBHeHMe p(x)=0

* Hantn obnacTtb 4ONYCTUMbIX 3HA4YEHUN, T.€.
g(x)70 (OA3)

* [lpoBepnTb, YOOBNETBOPSAIOT NI KOPHU YpaBHEHUSA
p(x)=0 O3 naHHOro ypaBHeHUS

e 3anucaTtb OTBET



PelleHne nppaymoHarnbHbIX ypaBHEHUN

- Bozsogum B KBagpar fieBYO U NMpaByo YacTu
ypaBHEHNE

- Peluaem, nony4dumeLlieecs paunoHarnbHoe
ypaBHeHMe

- lenaem npoBepkKy (Npv Bo3BeAeHNN B KBaapaTt

MOIYT NMOABNTBLCA NMOCTOPOHHNE KOpHI/I)



s OnpenenuTe BUA YpaBHEHUS
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. 7%-0,5=6-1,5(2x+1) 7. 2x+1=3
. 2x%+5x-3=0
x—2_2:£ 8. 23 —26 Zl
3 5 X —-X X +X X
2 —
PXr20x=0 9. \2x =5 =/4x+7
(x-1)(x+2)=0 10. 2x2-32=0
2X 15 3
oy o 1. (x-1)x=5(x-1)
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OT1BeThI:

1. NIMHEnHoe:
2. KBagpaTHOe: - HenosnHoe

- NMOJIHoOEe

3. OpobHoeE:

4. ppaunoHansHoe:

1,3
4,10
2, 5, 11

7,9



Pelunte camocTtoAaTeNbHO ypaBHEHUS

1. 7x-0,5=6-1,5(2x+1) 7. J2x+1=3
2. 2x°+5x-3=0

3 6 1
3. X—2 _H,_X 5. X -x xi4x x
3 S5
2490x=
4. 5x2+20x=0 9. 2x—5 =/4x+7
5. (x-1)(x+2)=0 10. 2x2-32=0
2x 15
5. 2_x+x_2=3x 11, (x-1)x=5(x-1)

8 n 11 ypaBHeHMe pelunM Ha OOoCKe



OTBETbI U peLLIEHUS:

1. 7x-0,5=6-1,5(2x+1) 3. X2 2 = i 15

7x-0.5=6-3x-1.5 3 >
5(x-2)-30=3x

7x+3x=6-1.5+0.5 5y%-10-30=3x

10x=5 5x-3x=40

X=5/10 et

X=0.5 =20

Ortsert: x=0,5 OteeT: x=20

-



OTBETbI U pELLIEHUS:

4. 5x(x+4)=0 2 2%2+5x-3=(0
ox=0  x+4=0 )
D:5 —4.2.(—3):49
=0 x;=-4 IR FSCNIN
Xy/g = =[-3;0,5]
OtBeT: -4; 0 De2
,=-3 x,=0,5
10. 2x2=32 OTBeT: -3; 0,5
2
Sl 5. (x-1)(x+2)=0
X~ X-1=0  x+2=0
OTBeT: 4; 4

OTBeT: -2; 1



OTBETbI U pELLIEHUS:

+ = 3x OM3: x#2

2x_15
2—-x 2-x

=3X |,(2-x)

2X-15=3x(2-x)
2x-15-6x+3x%=0
3x%-4x-15=0

OTtBeT: _1

2.
5’3



OTBETbLI U pELLEHUSA:

7. N2x+1=3 9. J2x_5 - ArE7
(\/2x+1)2 :32 (M)zz(my
2x+1=9 Ox-5=4x+T
2x=8 2x-4X=7+5
X=4 -2x=12
npoBepKa: X=-6 npoBepkKa:

J2e4+1=3 J2e(6)-5=J4e(-6)+7
OTtBeT: 4

OTBET: pelueHunit HeT

.



PeLunm YPABHEHUA, UCMOJTb3YA METObI.

 pasnoXeHusa Ha MHOXUTENM;
*» BBedeHWe HOBOW NepeMeHHOW;

% rpadunyeckun.

1 _MeToa: pasnoXeHne Ha MHOXUTENN.

COOpHUK 3agaHnn Anst NOAroTOBKU K UTOrOBOW
arTecTauun :

ctp 102 Ne2.1(1); Ne2.3(1);
Ctp 104 Ne2.22(1)



MeTon BBeaeHnsa HoBou nepemMeHHOU

1. YpaBHeHus BMaa aX4+bX2+C=O, roe a#O, ABNAETCS KBagpaTHbIM
OTHOCUTENbHO X2, Ha3bIBalOT BUKBAAPATHLIMU YPaBHEHUSMMU.

X*-11x*-12=0 BepHemcst kK nepemMeHHoM X
MycTb y=x2,Torna X?=- anm x=12
y2_11y_12=0 peLweHnsd X =t 2@
HeT 12 -
=-1 unn y=12

COOpHUK 3agaHnn ANst NOAroTOBKM K UTOrOBOM aTTecTaumm
ctp 102 Ne 2.6, 2.7; ctp 104 Ne2.26.

2. CO60opHUK 3agaHnn Onga NoaroToBKM K UTOFOBOW aTTecTauum
ctp 104 Ne2.24(1), 2.25(1)



[lomalluHee 3agaHue:

COOpHUK 3agaHnn Anst NOAroTOBKU K UTOrOBOU
arTecTauun :

1. Yactb |
2. Hacte Il cTtp 102-108

KEJIAIO VIIAUM HA DK3AMEHE
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